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ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 

Σιμζσ ειςιτθρίων και δρομολόγια των Ακτοπλοϊκϊν υγκοινωνιϊν όπωσ ςυμφζρει τουσ 

πλοιοκτιτεσ. Οι κάτοικοι ςτουσ Παξοφσ, Ικάκθ , Κάλαμο/Καςτό ςχεδόν αποκλειςμζνοι. Σί μζτρα 

κα πάρετε για τθν επίλυςθ του προβλιματοσ; 

Οι κάτοικοι των «μικρϊν νθςιϊν» αναγκάηονται για οποιαδιποτε ανάγκθ, υγείασ, Δθμόςιων 

υπθρεςιϊν, από τισ πιο απλζσ μζχρι τισ πιο ςφνκετεσ να ταξιδεφουν ςτθν Κζρκυρα, ςτθν Λευκάδα, 

ςτθν Πάτρα ι ςτθν Ακινα. 

Μετά τθν τουριςτικι περίοδο παραμζνουν ξεχαςμζνοι και ςχεδόν αποκλειςμζνοι αφοφ τα 

δρομολόγια ςταματάνε ι περικόπτονται , δυςχεραίνοντασ τθ ςφνδεςθ και τθν πρόςβαςθ των 

κατοίκων.   

Από τθ μια οι τιμζσ των ειςιτθρίωναυξάνονται και από τθν άλλθ τα δρομολόγια μειϊνονται 

ακόμα και ςτισ πορκμειακζσ γραμμζσ Κζρκυρασ -Θγουμενίτςασ, Πόροσ Κεφαλονιάσ- Κυλλινθ, γιατί 

ζτςι ςυμφζρει τουσ πλοιοκτιτεσ και τα κζρδθ τουσ. Εξ αιτίασ αυτοφ οι μακθτζσ από Κάλαμο ζχουν 

80 απουςίεσ αφοφ το δρομολόγιο Κάλαμοσ/Καςτόσ -Αςτακόσ γίνεται με μικρό πλοίο που με λίγα 

μποφόρ ζχει απαγορευτικό. 

τουσ Παξοφσ  τθν γραμμι εκτελεί ζνα πολφ μικρό ςκάφοσ 15 περίπου μζτρων και δυναμικότθτασ 

ζωσ 40 ατόμων το οποίο δεν μπορεί να αποπλεφςει με περιςςότερα από 5 μποφόρ και επιπλζον 

αρκετά ςυχνά εμφανίηει μικρότερεσ ι ςοβαρότερεσ βλάβεσ. Ο χρόνοσ του ταξιδιοφ είναι 

διπλάςιοσ, με ειςιτιριο αντίςτοιχο των «ιπτάμενων δελφινιϊν». 

Επίςθσ, ςτθ γραμμι  Παξοί – Ηγουμενίτςα – Κζρκυρα ταξιδεφει κακθμερινά κλειςτό F/B, θ 

ςυχνότθτα όμωσ κακϊσ και οι ϊρεσ των δρομολογίων (το πλοίο αναχωρεί από τουσ Παξοφσ ςτισ 2 

το απόγευμα με άφιξθ ςτθν Κζρκυρα ςτισ 6 μμ. και τθν επομζνθ αναχωρεί από τθν Κζρκυρα ςτισ 

8:30 το πρωί) οδθγοφν ςε εξαναγκαςμό τουσ κατοίκουσ που χρειάηεται να μετακινθκοφν ακόμθ 

και για μια ςφντομθ δουλειά ενόσ πρωινοφ, ςε τουλάχιςτον 2 διανυκτερεφςεισ ςτθν Κζρκυρα με 

το αντίςτοιχο φυςικά κόςτοσ για ξενοδοχειακι μονάδα.  

Αντίςτοιχα για τουσ κάτοικουσ τθσ Κεφαλονιάσ και τθσ Ικάκθσ,  θ απρόςκοπτθ και αναγκαία 

επικοινωνία τουσ από και προσ τθν θπειρωτικι Ελλάδα και κυρίωσ με τθν Πάτρα και τθν Ακινα 

μετατρζπεται ςε πραγματικι «Οδφςςεια». 

Παρότι θ ςυγκεκριμζνθ ακτοπλοϊκι γραμμι (Πάτρα - άμθ - Ικάκθ με επιςτροφι), εκτόσ των άλλων 

είναι και επιδοτοφμενθ, θ εταιρεία, κάνοντασ χριςθ του νόμου 2932/2001,διακόπτει  τα 

ςυγκεκριμζνα δρομολόγια καταργϊντασ τθν προςζγγιςθ ςτο βαςικό λιμάνι τθσ άμθσ Κεφαλονιάσ, 
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εκκζτοντασ ζτςι τουσ κατοίκουσ τθσ Κεφαλονιάσ και κυρίωσ τθσ Ικάκθσ ςε μια απίςτευτθ 

ταλαιπωρία και οικονομικι αιμορραγία. Με απόλυτο κυνιςμό θ εταιρεία επικαλείται ότι δεν ζχει 

καράβι να αντικαταςτιςει το δρομολόγιο ,τθν ίδια ϊρα που βάηει το «ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ» ςτο 

δρομολόγιο Πειραιά - Κφκθρα. 

Ζτςι, ο κάτοικοσ τθσ Ικάκθσ που χρειάηεται να ταξιδζψει τισ ςυγκεκριμζνεσ μζρεσ που ζχουν 

διακοπεί τα δρομολόγια και χωρίσ ιδιωτικό αυτοκίνθτο αλλά με το ΚΣΕΛ, κα χρειαςτεί μέχρι και 12 

ώρες για να φκάςει Ακινα, ενϊ μζχρι και 9 ϊρεσ μζχρι τθν Πάτρα, κυμίηοντασ τισ παλιζσ 

ελλθνικζσ ταινίεσ.  

Αντίςτοιχθ είναι θ ταλαιπωρία αν ο κάτοικοσ τθσ Ικάκθσ επιλζξει να ακολουκιςει τθν άλλθ οδό 

μζςω «Αςτακοφ», όπου με ΣΑΧΙ πρζπει να μεταβεί ςτο Μεςολόγγι και από εκεί να χρθςιμοποιιςει 

το ΚΣΕΛ. 

Από τθν πλευρά τθσ  θ Περιφερειακι Αρχι(ΝΔ) ςτζλνει επιςτολζσ προσ το Τπουργείο ηθτϊντασ τθν 

αντικατάςταςθ κατά τθ 2μθνθ ακινθςία, ενθμερϊνει  τον Τφυπουργό Ναυτιλίασ και τον Γενικό 

Γραμματζα για το ςοβαρό κζμα τθσ ζλλειψθσ ακτοπλοϊκισ ςφνδεςθσ Παξϊν-Κζρκυρασ τον χειμϊνα 

που τάχα δεν το γνωρίηει! 

Σα φλασ άναψαν ςτθν «ευρεία και εποικοδομθτικι» όπωσ είπαν ,ςφςκεψθ με τθν ευκαιρία τθσ 

επίςκεψθσ του Τφυπουργοφ Ναυτιλίασ και Νθςιωτικισ πολιτικισ κου Παππά ςτισ  3 Απριλίου 2024, 

ςτθν ζδρα τθσ Περιφζρειασ Ιονίων Νιςων, τθν Κζρκυρα, με τον Περιφερειάρχθ Ιονίων Νιςων. 

Ομόφωνα ψθφίςματα ζχουμε εκδϊςει, ζχουμε και Κερκυραίο Τφυπουργό Ναυτιλίασ! αλλά το 

αποτζλεςμα είναι το ίδιο: «Λιγότερα δρομολόγια, υψθλότερεσ τιμζσ». 

Και ενϊ το Τπουργείο με πολιτικό κυνιςμό απαντάει ότι «οι πλοιοκτιτριεσ εταιρείεσ δρομολογοφν 

τα πλοία τουσ ςε γραμμζσ τθσ επιλογισ τουσ, ςφμφωνα με τθν ελεφκερθ επιχειρθματικι τουσ 

πρωτοβουλία»,  οι εκπρόςωποι τθσ Περιφερειακισ Αρχισ περί άλλων τυρβάηουν και κολϊνουν τα 

νερά. 

Ανακοινϊνουν ότι ςτισ ςυναντιςεισ «διαφάνθκε θ πολιτικι βοφλθςθ να ξεπεραςτοφν 

γραφειοκρατικά εμπόδια»  ότι το κυβερνθτικό επιτελείο, «πραγματικά ζχει ςτθρίξει τα νθςιά 

μασ και ειδικότερα τθν Ικάκθ, και για αυτό τουσ ευχαριςτοφμε» δείχνοντασ τελικά ςτθν πράξθ με 

ποια πλευρά είναι.  

Καλλιεργοφν τον εφθςυχαςμό ςτο λαό αφινοντασ τελικά ανενόχλθτουσ τουσ εφοπλιςτζσ και το 

πολιτικό τουσ προςωπικό. 

Οι παραπάνω εξελίξεισ κάνουν ακόμθ πιο ςαφζσ ότι το δικαίωμα ςτθν απρόςκοπτθ, αςφαλι και 

φκθνι ακτοπλοϊκι ςυγκοινωνία δεν εξαςφαλίηεται οφτε με τθν επιδότθςθ του κράτουσ με 

πακτωλό χρθμάτων προσ τουσ εφοπλιςτζσ, οφτε γενικότερα με τθ διαχρονικά ακολουκοφμενθ 



πολιτικι από όλεσ τισ κυβερνιςεισ ΝΔ -ΤΡΙΗΑ -ΠΑΟΚ, τθσ ικανοποίθςθσ όλων των αξιϊςεων των 

εφοπλιςτϊν, δίνοντάσ τουσ ζτςι το δικαίωμα να μθν εγγυϊνται οφτε τα ελάχιςτα ςτουσ νθςιϊτεσ. 

Οι εταιρείεσ ζχοντασ μοναδικό κριτιριό  το κζρδοσ και τθν πάςθ κυςία μείωςθ του κόςτουσ, 

γεμίηουν με δρομολόγια τα νθςιά μασ ςτθν τουριςτικι περίοδο(όφελοσ) και τϊρα που χρειάηονται 

οι κάτοικοι των νθςιϊν  τθν αςφαλι και απρόςκοπτθ ςφνδεςι τουσ με τθν θπειρωτικι Ελλάδα, 

κζτουν ςε «χειμερία νάρκθ», ακινθςία, το πλοίο τθσ ςυγκεκριμζνθσ γραμμισ. Χωρίσ να το 

αντικακιςτοφν με άλλο πλοίο, μειϊνουν δρομολόγια, κ.α., απομονϊνοντασ ζτςι ολόκλθρα νθςιά. 

(κόςτοσ).Αυτι είναι θ πολιτικι «κόςτουσ-οφζλουσ» και θ αςυδοςία, αποτζλεςμα τθσ ιδιοκτθςίασ 

ςτα Μζςα Μαηικισ Μεταφοράσ.       

Επερωτάται ο κ. Περιφερειάρχθσ ςε ποιεσ ενζργειεσ κα προβεί ϊςτε: 

1. Να διαςφαλιςτεί θ φπαρξθ αςφαλοφσ και ςυχνισ ςυγκοινωνίασ και διαςφνδεςθσ των Παξϊν με 

τθν Κζρκυρα και αντίςτοιχα των άλλων μικρϊν νθςιϊν ϊςτε να μθν ταλαιπωροφνται οι κάτοικοι; 

2.Να ςταματιςει επιτζλουσ θ κοροϊδία , κάκε τζτοια περίοδο να μεκοδεφεται μζςα από τθν 

κατάργθςθ του δρομολογίου Ικάκθ-άμθ-Πάτρα, που είναι μάλιςτα και επιδοτοφμενο, θ 

ακτοπλοϊκι απομόνωςθ τθσ Ικάκθσ αλλά και ςθμαντικοφ μζρουσ τθσ Κεφαλονιάσ (Λθξοφρι - 

Παλικι); 

3.Να διαςφαλιςτεί φκθνότερο αντίτιμο ειςιτθρίου, ϊςτε να ελαφρυνκεί το ςθμερινό δυςβάςταχτο 

κόςτοσ για τουσ κατοίκουσ; 

4. Θα καταγγείλετε τελικά τθν κυβερνθτικι πολιτικι που ςτθρίηει τα ςυμφζροντα των πλοιοκτθτϊν 

και όχι των κατοίκων; 

Οι Περιφερειακοί φμβουλοι τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ 

Νίκοσ Γκιςγκίνθσ, Αλεξάνδρα Μπαλοφ, Παναγιϊτθσ οφόσ 

19.02.2025 

 

 

 


